

有一张“外国脸”就能当外教？

省城外教市场“鱼龙混杂”，“陷阱”多
专家：学英语不必抓着“外国脸”不放

选外教，有人只找“外国脸”

为了学习地道的英语，很多人会专门找“洋外教”上课辅导，其中也包括一些幼儿、学生，从小在父母的安排下，利用课外时间和外教学习，为日后出国做准备。

采访中，记者得知，对于外语教师的选择，市民们普遍觉得，如果说口地道的英语，要和外国人学比较正

宗。合肥市民郭先生认为，“选外教，当然要找‘外国脸’，就像学中文，找中国人肯定没错。”

与郭先生有相同观点的人还不少，在某航空公司工作的高小姐告诉记者：“我觉得学习英语，只有和外国人多交流，才会逼着自己说英文，快速进步。”

澳洲“背包客”来肥两月求兼职

那么，面对当下的学英语“热潮”，省城外教市场的情况究竟如何？日前，记者进行调查，结果发现外教信息“杂乱无章”，一些国家的“背包客”居然敢明目张胆地从事外教工作。

在58同城网合肥站，记者输入“外教口语”，立刻搜索出几百条相关信息。记者按照其中一条帖内的信息联系了发帖人章先生。对方称，他

在银行工作，发帖主要帮他一个澳洲朋友找份兼职，价格每小时200元，可议。“不过，我的朋友还有一个星期就回国了，可能不回来了，如果想提高口语，可以考虑。”

“怎么只有一个星期呢？”对于记者的疑问，章先生说出了实话，“其实我的朋友是名‘背包客’，两个月前，朋友来找我玩，但是下星期他又要去别的地方。”

阿拉伯人也要当英语老师

除了“背包客”的“不可靠”性，记者还发现，一些母语为非英语系的外国人，也宣传可以辅导英语口语。在赶集网合肥站，一个“英语阿拉伯语外教”的帖子内，发帖人自称“阿力”，写明其为在肥读博的阿拉伯人，愿意做英语家教。

随后，记者以想提高英语口语为由联系了“阿力”。他告诉记者，他曾在外地做

过英语和阿拉伯语的辅导，虽然他是阿拉伯人，但平时可以用阿拉伯语、英语、中文三国语言进行交流。

“你有《外国专家证》或者英语外教相关的资格证吗？”面对记者的疑惑，他表示，听不懂，但让记者放心，他的英语水平完全可以帮助记者提高英语口语，而比起培训机构，他每小时仅收100元。

I'm English teacher,
Follow me!



留学生私自招生充当外教

与上述两种情况不同的是，一些从其他国家来到本地就读的留学生，也公开授课。“我们这里面有韩国来的留学生，可以教纯正的韩语。”在安医附院旁的一家小型培训点，工作人员曹小姐告诉记者，他们与这些“洋外教”都是同学，平时课不多的时候，就兼职赚些外快。

“还有其他语种吗？”“因为我们这不是培训机构，这是几个人私人开设的，如果想要其他语种的话，也可以提供，我们试着帮忙联系看看。”

记者了解到，不仅局限于韩语，在一些高校门外或网站上，日语、德语、英语等国留学生“1对1家教”的宣传随处可见。

培训机构： 正规外教、留学生都可提供

在走访中，记者还发现，培训机构里也存在不正规的“洋外教”。在长江中路一家英语培训机构（合肥学慧教育机构）内，工作人员“张老师”告诉记者，他们的外教种类很多，外籍教师基本来自高校，或者大型培训机构的外教；留学生为高校里来自世界各地的交换生；还有一些“海龟”和美籍华人。

专家：学英语不必 抓着“外国脸”不放

面对省城当前的“洋外教”乱象，市民究竟该如何选择？为此，记者专门采访了美国美中商学院院长王诚德。

在他看来，一些不正规的“洋外教”主要来自三种渠道：国外志愿者；母语为非英语系国家，但使用英语的外国人；留学生等其他途径来源。

他告诉记者，正规“洋外教”必须具备以下几个条件，首先要有国家或地方颁发的《外国专家证》，其次应具有本科学历，两年以上从业经验，以及相关的外教资格证。

不过，王诚德也认为，当前人们在选择学英语存在一个误区，只认“外国脸”。其实大多数情况，人们应该根据自身的英文水平选择英语教师，而不应该抓着“外国脸”不放。

本报记者

中国科大：学生有意见可以交“提案”

从食堂菜价到球场照明样样都可提，解决率接近80%

2013年3月初，启动新学期委员提案工作的通知，引起中国科大学生的关注。

这是自2005年首次启动委员提案工作以来的第八个年头。这种在人大代表、政协委员参政议政使用的方式，在中国科学技术大学已辐射到每个院系……

学生提案： 全面辐射到每个院系

2013年春季新学期伊始，中国科学技术大学计算机学院2010级本科生谢易非和往常一样，走进学校西区图书馆中文书库借阅室上自习，突然发现书桌下面安装了全新的插线板，这样坐在桌子中间也可以让电脑供电了。事情虽小，却让他感到非常兴奋。

去年，谢易非作为提案人向学校提交了一份学生提案，表示西区图书馆中文书库借阅室墙上的插座太少，希望学校增加安装新的插线板。这个案例只是中国科大大学生表达权益诉求的一个缩影。

“经过多年的实践与推进，这项工作如今已经在全校学生中充分开展，全面辐射到每个院系。”中国科大校团委书记杨正介绍，“每个提案要求有一名提案人和至少两名附议人，提案人要求是校学生会委员、校研究生会委员、校团委委员，附议人可以是全校任何一名同学或青年团员。”

提案关注： 从食堂菜价到篮球场照明

每年的提案工作举办两期，通常在3月和9月启动，所有提案先集中到校团委进行规整，然后统一汇总到学校，由校领导牵头组织各职能部门负责人召开提案协调会，对提案

中反映的问题作及时的解决和回应。

中科大核学院研究生祝曹祥告诉记者，同学们的提案从教室里网线接口到宿舍楼的防盗监控系统，从教务系统的升级到课程的设置，从食堂的菜价到篮球场的照明……涉及方方面面。

据悉，从2005年到2012年，学校共收到有效委员提案451份，其中347份提案得到有效解决或改善，解决率接近80%；暂时无法解决的问题，相关部门也作出了详尽解释，回复率100%。

“任何一项政策的制定或重要工作的实施，如果没有学生的参与都是有问题的。”该校党委副书记鹿明说。

曾皓 杜维薇 星级记者 俞宝强